

Анатолий Васильевич Иванов (16.03.1939-28.11.2020), казанский гигиенист, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой коммунальной гигиены и гигиены питания (1995-1998 гг.), лауреат Государственной премии Республики Татарстан, заслуженный деятель науки Республики Татарстан.

Анатолий Васильевич Иванов посвятил всю свою творческую жизнь гигиене и подготовке кадров для профилактической медицины. А.В.Иванов родился 16 марта 1939 года в селе Анрюшево Ибресинского района Чувашии в семье сельских тружеников. В 1953 году после окончания семилетней школы поступил на фельдшерско-акушерское отделение Алатырского медицинского училища. Окончил санитарно-гигиенический факультет Казанского государственного медицинского института в 1967 г. Преподавательской деятельностью начал заниматься с 1967 года в качестве ординатора, а затем ассистента кафедры коммунальной гигиены. В 1973 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Натуральные и экспериментальные исследования по условиям спуска сточных вод рудообогатительных фабрик». В 1996-1998 гг. Иванов А.В. работал заведующим кафедрой коммунальной гигиены КГМУ. В 1997 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Гигиена окружающей среды и здоровье населения в нефтедобывающих районах Республики Татарстан».

Результаты более чем полувековой исследовательской работы и сегодня находят свое воплощение в трудах его многочисленных учеников и соратников, лежат в основе практики государственного санитарно-эпидемиологического надзора. Под его научным руководством было подготовлено 12 кандидатских диссертаций, 2 докторские диссертации. Благодаря идеям проф. А.В.Иванова удалось улучшить водоснабжение в Альметьевске, Азнакаеве, Казани и других городах Республики Татарстан, он соавтор планов развития пригородной зоны Казани, рекреационных зон и множества других проектов. Проф. А.В. Иванов являлся автором

многочисленных патентов, нескольких монографий по вопросам гигиенических проблем водоснабжения и охраны окружающей среды.

Профессионализм, неиссякаемое трудолюбие снискало ему заслуженное уважение коллег и любовь студентов. В практическом здравоохранении, в учреждениях санитарно-эпидемиологической службы Республики Татарстан и других регионов Российской Федерации работают десятки специалистов, которые считают Иванова А.В. своим учителем.